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 به نام خدا
  آموزش و پرورش شهر تهران دبیرستان هاي دوره دوم مجتمع علاّمه طباطبایی

 مـرکـز آزمـون 

 مجتمع علّامه طباطبایی

 ………..……..……………    :دانش آموز نام و نام خانوادگی نوبت دومامتحانات میان 1هندسه :  درس امتحان

 دهم  پایه: ریاضی  رشته: دقیقه 120 مون:زمان آز 1403فروردین 18 شنبه  امتحان: تاریخ

 صفحه 4  صفحات:تعداد کلاس: شماره 1402-1403 سال تحصیلی
 
 

 نمره ) 5/0( هر مورد  .نماییدمشخص  "غ"وجملات غلط را با  "ص"را با  حیجملات صح -بخش اول 
 

 )    غ(      نصف وتر است.الزاویه ارتفاع وارد بر وتر در هر مثلث قائم -1
 )    غ(     باشند.ها میالاضلاع قطرها نیمساز زاویهدر هر متوازي -2

1 

 نمره ) 5/0( هر مورد  .دیرا با عبارت مناسب پر کن یخال يجاها -بخش دوم
 

 باشند.ها میزاویه نیمسازدر هر لوزي قطرها روي  -3
 باشد.می45°ضلعی منتظم  8خارجی در یک اندازه هر زاویه  -4

 

1 

 نمره) 5/0(  .دییرا انتخاب نما حیصح نهیگز  – سومبخش 
 

 شود؟واحد به تعداد اضلاع اضافه شود چه تعدادي به قطرها افزوده می  1ضلعی محدب اگر   nدر هر  -5
1 (n 2 (n −1 3 (n +1 4 (n +2 1 

 حیح است.ص 2گزینه پاسخ: 
1 

 کند؟زاویه قطع میها نیمساز خارجی رأس مقابل را با کدام الاضلاع نیمساز داخلی یکی از رأسدر متوازي -6
 توان مشخص کرد.نمی) 4 90) 3 75) 2 60) 1

 حیح است.ص 3گزینه پاسخ: 

 نمره ) 5/1( هر مورد  .به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید – چهارمبخش 
 

 قضیه: هرگاه دو مثلث متشابه باشند آنگاه نسبت نیمسازهاي متناظر آنها با نسبت تشابه برابر است. -7

:AD      پاسخ: kA D =′  حکم′

ABC A B C
ˆ ˆ: A A
ˆ ˆA A

∆ ∆
′ ′ ′≈


=

 ′ ′=


1 2

1 2

 فرض

ˆ ˆA A AD ABABC A B C ABD A B D : kA D A Bˆ ˆB B

∆ ∆ ∆ ∆ ′ ′=′ ′ ′ ′ ′ ′≈ → → ≈ → = = ′ ′ ′ ′′=

1 2 

9  

 الاضلاع است.ند، متوازيقطرهایش منصف یکدیگر باشقضیه: هر چهارضلعی که  -8

 پاسخ:

||AB CDحکم :  
OA OC
OB OD

=
 =

 فرض :

AB CD
OAB OCD ˆ ˆA C AB || CD

∆ ∆ == → 
= = 1 1

ض ز ض

OA OC
OB OD
ˆ ˆO O

=


= →
= 1 2
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 الاضلاع هر دو زاویه مجاور مکمل یکدیگرند.قضیه: در هر متوازي -9

  پاسخ:
ˆ ˆA B+ =1 AB|| حکم :180 CDفرض : 

ˆ ˆAD || BC,AB || A B ˆ ˆA B
ˆ ˆB B

→ = → + = °
+ = °

2
1

1 2

180
180

 

 

 

BEدانیم رو میدر شکل روبه -10 DE=  اند.و اندازه زوایا برحسب درجه درون زوایا داده شده2

 دست آورید.را به Âمقدار زاویه 

 پاسخ:
 

ˆ ˆE B x y yAB AE BE ABE BCDCD BC BD ˆ ˆ x yB D

y x x
Â

x y y

∆ ∆  = + = −= = = → ≈ → →  − = += 
− = = 

→ → → = ° − = = 

2

1

2 82
3 2 2 11

8 21
90

2 13 29

 

 

 

 رو به آن نصف وتر است.باشد، ثابت کنید ضلع روبه 30°هاي آن اي که یکی از زاویهالزاویهدر مثلث قائم -11

BCAB       -11 پاسخ: =  : حکم 2
Â

:
Ĉ

 = °


= °

90
30

 فرض  

 دانیم نصف وتر است.یم که مینکرا رسم می AMشرح: میانه وارد بر وتر 

BCABM AB BM
∆

→ = = ˆو الاضلاعمتساوي2 ˆ ˆ ˆ ˆAM MC A C A B M= → = = °→ = = = °1 2 130 60 

 

 آید.الاضلاع پدید میوصل کنیم، ثابت کنید یک متوازيهم طور متوالی بههاي اضلاع یک چهارضلعی محدب را بههرگاه وسط -12

  پاسخ:

MN|| PQحکم : 

AM MB
BN NC
CP PD
AQ QP

=
 =
 =
 =

 : فرض

 

AM MB ACMN||
BN NC

MN || PQ
AQ QD ACPQ ||
CP PD

= 
→ =  →

=  → =  

2

2
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 مره)ن2( .به سوالات زیر پاسخ کامل دهید –پنجمبخش 
 

ˆدر دو چهارضلعی زیر  -13 ˆˆ ˆ ˆ ˆCD C D ,BC B C ,D D ,C C ,B B′ ′ ′ ′ ′ ′ ′= = = = = 
 باشند. تساوي الاضلاع و زاویه دیگر را نشان دهید.می

 پاسخ:
 

 
 

 

AB A B
AD A D
ˆ ˆA A

 ′ ′=
 ′ ′=
 ′=

: حکم     

ˆ ˆB B
ˆ ˆC C
BC B C
CD C D

 ′=


′ =


′ ′=
 ′ ′=

 : فرض

ABDحکم: A B D
∆ ∆

′ ′ ز ض ز=′

BD B D
ˆ ˆ ˆ ˆBCD B C D B B B B
ˆ ˆD D D D

′ ′=
∆ ∆ 

′ ′ ′ ′ ′= → = → = →
 ′ ′= → =

1 1 2 2

1 1 2 2

ض ز ض

BC B C
ˆ ˆC C
CD C D

′ ′= 


′= →
′ ′= 

 

 
 

8 

 

 آید و اندازه اضلاع آن چقدر است؟چه شکلی پدید می bو عرض  aطول نیمسازهاي داخلی یک مستطیل بهاز برخورد  -14

 که  بدیهی است ABCDرسم نیمسازها مستطیل با  پاسخ:
,Q,Pزوایاي  N,M .قائمه بوده پــــس مستطیل است 

 
 
 
 
 
 

مربع است

aABM :AM
MN (a b)

bADN : AN
MNPQ

aCDP :DP
NP (a b)

bADN : DN

−

−

∆ 
= 

→ = − ∆
 = 

∆ 
=  → = −∆ =  

2
22

22
2
2

22
22

2

 

a)پس این مربع داراي ضلعی برابر  b)− 2
 باشد.می 2
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 هاي اضلاعند. وسط Nو Mاضلاع و المتوازي ABCDدر شکل  -15
MBثابت کنید اولاً :  || ND 

APثانیاً:  PQ QC= =  

:                                                                 پاسخ: MN || BD ًحکم اولا 

ˆ ˆB DABM DCN MB || ND
AB || CD

∆ ∆ = = → →


1 1
ض ز ض

AB CD
AM CN
ˆ ˆA C

=


= →
= 

 

                                                                    AP PQ CQ=  : حکم ثانیاً=

 کنیم.ها استفاده میرا رسم کرده سپس از خاصیت میانه BDشرح: قطر 

 
 
 
 

 دست آورید.ضلعی را به nي داخلی این هااست. مجموع زاویه 15ضلعی محدب  nمجموع تعداد اضلاع و قطرهاي یک  -16

 پاسخ:

n(n ) n n nn− − ++ = → = →
23 3 215 152 2 

n
n n

n
=

− − = →  = − ×
2 6

30 0
5

 

n(n ) == − °→ × = °62 180 4 180  ضلعیnمجموع زوایاي 720
 نمره 20 مجموع نمرات

 

 

 

 

 

 

 

یا با اسکن  /https://alameh.ir/questions_cat/tenth، با مراجعه به آدرس آزموناتمام از  پستوانید دانش آموز عزیز، شما می
 کردن بارکد زیر، پاسخ تشریحی و شناسنامه سوالات آزمون را دریافت نمایید.

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی –با آرزوي موفقیت براي شما 
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 هاخاصیت میانه 

 هاخاصیت میانه 
 

A B 
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Q N 

C D 

M
 

https://alameh.ir/questions_cat/tenth/
https://alameh.ir/questions_cat/tenth/
https://alameh.ir/questions_cat/tenth/


 

 

 

 

 مـرکـز آزمـون

 مجتمع علاّمه طباطبایی

 

 
 


